
 

 

 
                                                      COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                Seduta del 23.09.2014 

 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 
Il giorno martedì 23 settembre 2014, alle ore 16.00, la Prima commissione consiliare si è 
riunita presso la Sala “Firenze Capitale” al terzo piano di Palazzo Vecchio, con il seguente 
o.d.g.:  

 Comunicazioni del Presidente; Esame e espressione di parere sulla proposta di Delibera n.  
553/14 - “ (0962) Linea tramviaria 2 (Peretola – Piazza della Libertà) – Autorizzazione cessione 
aree ai proprietari dei condomini di Via O. Zeffirini nn. 1, 3,5,9,10 e 12.” 
Esame e espressione di parere sulla proposta di Delibera n. 583/14 – “Verifica equilibri di 
bilancio e stato di attuazione dei programmi esercizio finanziario 2014 – Variazioni di bilancio 
2014/2016”. Sarà presente l’Assessore al Bilancio Lorenzo Perra; Approvazione verbale 
precedente seduta. Varie e eventuali. 
La presenza dei consiglieri alle ore 16.10 è la  seguente (Del Re, Cellai, Bassi, D’Ambrisi, 
Fratini, Giorgetti, Torselli, Xekalos), assente il consigliere Ricci che viene sostituito dalla 
consigliera Albanese. Inoltre presenti la responsabile della Direzione Patrimonio G. Sarubbi e 
il responsabile ufficio espropri M. Perrone . 
Ore 16.30 entra Grassi esce Bassi, 
Dopo la verifica del numero legale dei commissari la presidente Del Re apre la seduta e da la 
parola per l’esame della Delibera a Perrone, che in breve specifica che la stessa tratta 
sull’accoglimento di accogliere la proposta che è stata formulata dal legale dei proprietari delle 
unità immobiliari che fanno parte dei condomini posti in via Zeffirini, richiesta del 24 luglio; 
l’amministrazione è giunta ad accordi, stipulando un atto di cessione dell’area comunale per 
complessivi 134 mq per realizzare nuovo accesso e dei posti auto. I 756 mq che diventeranno 
proprietà del Comune, serviranno per la realizzazione della tramvia. La Delibera viene 

approvata e licenziata nel modo che segue: parere favorevole con 5 voti a favore (Del Re, 
D’Ambrisi, Fratini, Giorgetti, Albanese), 3 voti contrari ( Cellai, Torselli, Xekalos ), 1 presente 
non votante ( Grassi), 1 assente al voto ( Bassi). 
Si prosegue, poi, ad esaminare la Delibera riguardante la verifica degli equilibri di bilancio alla 
presenza dell’Assessore Perra, della dottoressa Cassandrini e della dottoressa Agostini; 
l’Assessore illustra la delibera, specificando che l’atto riguarda il conto consuntivo di metà 
anno,  tra la fine di luglio e la metà di settembre sono state acquisite ulteriori informazioni; in 
sostanza  gli equilibri di bilancio sono stati divisi: in parte corrente - maggiori entrate e 
maggiori spese, capitolo su gli investimenti - maggiori entrate/maggiori spese, capitolo 
entrate correnti/spese correnti e entrate /spese in conto capitale. Rispettando il patto di 
stabilità e con la nuova situazione del bilancio 2014/16, tenuto conto delle variazioni, il 
bilancio risulta in equilibrio. Dal Ministero delle Finanze è arrivato un taglio di trasferimenti 
non preventivato di circa 6 mila euro correlato agli immobili di proprietà del comune, 
ricalcolato con minore trasferimento per l’entità e per i tempi sarà finanziato con una 
maggiore entrata di una tantum: imu – tasi.  



Mentre sul capitolo  maggiori spese, le voci riguardano sentenze su personale del corpo 
insegnante,  spese sull’iva a debito e interessi per una sentenza passata in giudicato; la parte 
riguardante gli investimenti, i dati, si riferiscono a due progetti finanziati dall’Unione Europea.  
L’assessore lascia spazio alle domande; la Dott.ssa Cassandrini riferisce che il parere dei 
revisori arriverà il 25 settembre. 
Il consigliere Grassi è dubbioso sull’incremento delle card e chiede se esiste una relazione 
vuole chiarimenti, in merito a pagamenti posticipati sulla tramvia e se questo significhi ritardi; 
inoltre chiede se è possibile vedere nel dettaglio i correlati e i documenti relativi alla sentenza 
della corte dei conti; avere notizie sul progetto riguardante il  giardino verticale e che in 
commissione venga fatta una riflessione su tale progetto. Il consigliere Cellai chiede 
chiarimenti  riguardo il capitolo sul trasferimento privato di via delle Belle Donne e se esiste 
una convenzione. Il consigliere Torselli chiede chiarimenti in merito al capitolo riguardante la 
funzione 8 e chiede il dettaglio dei correlati. Il Consigliere Fratini si dice soddisfatto sulla 
verifica degli equilibri di bilancio, con lo spostamento di 143 mila euro sugli investimenti e 
sulla parte corrente un introito in più di 2 milioni nella parte corrente solo su i correlati è un 
fatto positivo, le 700 mila euro in più ci daranno un certo respiro per affrontare con serenità il 
prossimo bilancio preventivo.  
Vista la mancanza del parere dei revisori e gli atti richiesti da alcuni commissari, la Presidente 
Del Re, decide di rinviare l’espressione di parere al giorno 26 settembre, ore 12.00. 
Viene messo in approvazione il verbale del 16.09.2014. 
A conclusione, la Presidente ringrazia i presenti e scioglie la seduta alle ore 17.40.  
Allegati: foglio firme, esito. 
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